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Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Como referencia, se incluye la tabla periódica en la página 2 de esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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Véase al dorso

1.	 ¿Qué hidrocarburo produciría igual número de moles de CO2 y H2O por combustión completa?

A.	 CH4

B.	 C2H2

C.	 C3H8

D.	 C4H8

2.	 El metal M reacciona con 16,0 g de azufre para producir 26,0 g del compuesto MS2. ¿Cuál es la 
masa atómica relativa de M?

A.	 5

B.	 10

C.	 20

D.	 40

3.	 64 g de metano y 96 g de oxígeno reaccionan de acuerdo con la ecuación.

CH4 (g) + 2O2 (g)  CO2 (g) + 2H2O (l)

¿Qué se encontrará en el recipiente de reacción cuando se complete la reacción?

A.	 Solo CO2 (g) y H2O (l) 

B.	 Solo O2 (g), CO2 (g) y H2O (l) 

C.	 Solo CH4 (g), CO2 (g) y H2O (l) 

D.	 CH4 (g), O2 (g), CO2 (g) y H2O (l)

4.	 El amoníaco reacciona con oxígeno para producir óxido de nitrógeno (II) y agua.

___ NH3 (g) + ___ O2 (g)  ___ NO (g) + ___ H2O (l)

¿Cuál es la relación NH3:O2 en la ecuación ajustada?

A.	 2:5

B.	 4:5

C.	 1:1

D.	 2:1
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5.	 El galio (Ar = 69,72) consiste de dos isótopos estables, Ga-69 y Ga-71. ¿Cuál es la abundancia 
relativa del Ga-71?

A.	 36 %

B.	 40 %

C.	 60 %

D.	 64 %

6.	 ¿Qué configuración electrónica representa un elemento del bloque d en su estado fundamental?

A.	 1s22s22p63s23p64s13d1

B.	 1s22s22p63s23p64s13d10

C.	 1s22s22p63s23p64s23d9

D.	 1s22s22p63s23p64s13d104p1

7.	 Un haz que contiene diferentes clases de partículas se hace pasar a través de platos cargados de 
forma opuesta con el resultado que muestra el diagrama.

1  

2   

¿Qué conclusión se puede extraer de esta observación?

A.	 La masa de la partícula 1 es mayor que la de la partícula 2.

B.	 La masa de la partícula 2 es mayor que la de la partícula 1.

C.	 La partícula 1 está cargada positivamente.

D.	 La partícula 2 está cargada positivamente.

8.	 ¿Qué factor aumenta generalmente cuando aumenta la energía de primera ionización?

A.	 Radio atómico

B.	 Electronegatividad

C.	 Carácter metálico

D.	 Carga nuclear
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Véase al dorso

9.	 La tabla periódica provista muestra 118 elementos. ¿A qué grupo de elementos se parecería más 
un nuevo elemento con número atómico 119?

A.	 Metales alcalinos

B.	 Halógenos

C.	 Lantánidos y actínidos

D.	 Gases nobles

10.	 La fórmula del fosfato de praseodimio es PrPO4. ¿Cuál es la fórmula del óxido de praseodimio?

A.	 Pr2O

B.	 PrO

C.	 Pr2O3

D.	 PrO2

11.	 ¿Para qué molécula se pueden usar estructuras de resonancia para describir el enlace?

A.	 HCN

B.	 H2CO3

C.	 PCl3

D.	 SO2

12.	 ¿Cuáles son las geometrías del dominio electrónico y molecular del SO3?

Geometría del dominio electrónico Geometría molecular

A. Plana trigonal Plana trigonal

B. Plana trigonal Piramidal trigonal

C. Piramidal trigonal Plana trigonal

D. Piramidal trigonal Piramidal trigonal
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13.	 ¿Qué sustancia tiene elevada volatilidad en estado puro y elevada conductividad eléctrica en 
soluciones acuosas?

A.	 C6H5Cl

B.	 HCl

C.	 NaCl

D.	 HCN

14.	 ¿Qué reacciones liberan calor?

I.	 C (s) + O2 (g)  CO2 (g)

II.	 Na+ (g) + e-  Na (g)

III.	 NH3 (g)  NH3 (l)

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

15.	 ¿Qué expresión representa el cálculo usado para obtener el valor de HÖ para la conversión de 
oxígeno a un mol de ozono (O3)?

H Ö, kJ

Ecuación (i) 2CO2  2CO + O2 +566

Ecuación (ii) 3CO + O3  3CO2 -992

A.	 -566 - 992

B.	 -566 + 992

C.	 1,5  (-566) + 992

D.	 1,5  (-566) - 992
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Véase al dorso

16.	 ¿Qué expresión representa el cálculo de H?

Entalpía

 

I
II

III

Enthalpy

A.	 III

B.	 III

C.	 IIII

D.	 IIIII

17.	 ¿Qué enunciado describe el rol que debe tener un catalizador para aumentar la velocidad de una 
reacción proporcionando un mecanismo alternativo?

A.	 Aumenta la frecuencia de las colisiones entre las moléculas

B.	 Aumenta la energía de las colisiones entre las moléculas

C.	 Aumenta la proporción de moléculas que chocan con la orientación correcta

D.	 Aumenta la proporción de moléculas con una energía dada

18.	 ¿Cuál de los siguientes equilibrios se desplazaría a la izquierda con un aumento de presión?

A.	 H2(g) + Br2(g)  2HBr(g)

B.	 C(s) + H2O(g)  CO(g) + H2(g)

C.	 NO(g) +  1
2

O2(g)  NO2(g)

D.	 4NH3(g) + 3O2(g)  2N2(g) + 6H2O(l)

19.	 ¿Cuál es la forma correcta de expresar la fórmula de la base conjugada del ácido etanoico?

A.	 -CH3COO

B.	 CH3COO-

C.	 C2H3O2
-

D.	 -C2H3O2
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20.	 Las emisiones de dióxido de azufre procedentes de las plantas productoras de electricidad que 
queman carbón es una fuente de deposición ácida. ¿Cuáles son los métodos de pre-combustión 
para reducir las emisiones de dióxido de azufre?

I.	 Lavar los gases de chimenea con caliza triturada y agua.

II.	 Triturar y lavar el carbón.

III.	 Triturar y mezclar el carbón con un solvente del azufre y luego lavar.

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

21.	 ¿En qué compuesto el vanadio tiene un estado de oxidación de +4?

A.	 V (NO3)2

B.	 V (SO4)2

C.	 V3 (PO4)5

D.	 V3 (PO4)2

22.	 El ácido H2S reacciona con un metal activo, M. ¿Qué combinación muestra el rol correcto del H2S, 
y el producto formado de la reacción?

Rol del H2S Producto de la reacción del H2S

A. Agente oxidante H2 (g)

B. Agente oxidante S (s)

C. Agente reductor H2 (g)

D. Agente reductor S (s)
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Véase al dorso

23.	 ¿Qué ocurre durante el funcionamiento de la pila voltaica Cu | Cu2+ || Ag+ | Ag?

I.	 El color azul de la solución de Cu2+(aq) se atenuará.

II.	 Los iones NO3
-(aq) del puente salino migrarán hacia el electrodo de cobre.

III.	 La masa del electrodo de plata aumentará.

A.	 Solo I y II

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III

24.	 ¿Qué especie reaccionará más fácilmente con propano?

A.	 Átomo de Br

B.	 Molécula de Br2

C.	 Ion Br-

D.	 Ion Br+

25.	 ¿Qué par de compuestos son isómeros estructurales?

1º compuesto 2º compuesto

A. NH2CH2COOH NH2CH2OCH3

B. CH3CH2OH CH3COCH3

C. CH3CH2OH CH3OCH3

D. NH2CH2COOH NH2CH2CH2COOH
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26.	 ¿Cuál es la clasificación correcta para los dos compuestos dados?

Tipo de amina Tipo de alcohol

A. Primaria Primario

B. Terciaria Terciario

C. Terciaria Primario

D. Primaria Terciario

27.	 ¿Cuál es el primer producto de destilación a partir de la reacción de 1-propanol con dicromato (VI) 
de potasio acidificado?

A.	 CH3COCH3

B.	 CH3CH2CH2OH

C.	 CH3CH2CHO

D.	 CH3CH2COOH

28.	 ¿Qué procedimiento producirá con mayor probabilidad un error sistemático en la determinación de 
la concentración original de NaOH (aq) por titulación con HCl (aq)?

A.	 Repetir la titulación solo una vez en lugar de cinco veces

B.	 Usar varias buretas para cada ensayo en lugar de usar la misma

C.	 Usar un número variable de gotas del indicador para las titulaciones

D.	 Titular la muestra dos días después de preparada en lugar de hacerlo el día que 
fue preparada
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Véase al dorso

29.	 ¿Qué gráfico muestra la relación entre la cantidad de producto formado y la cantidad de exceso de 
reactivo después de haberse consumido el reactivo limitante?
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30.	 ¿Qué tipo de datos se pueden usar para determinar una fórmula empírica?

A.	 Composición porcentual

B.	 Entalpía de combustión

C.	 RMN de 1H

D.	 Espectroscopía infrarroja (IR)
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